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Elmefuttatások a honvédség 
ügyében.

A) Akik a váczi nagy ni o zgado- 
Lsokal (manőver) figyelemmel kisérték, 
Lbetet-euaég. hogy elismeréssel ne legye­
itek a honvéd hadcsapatok állal bemuta- 
|10tt eredmény iránt.
[ Hiszen a magyartól nem ia lehet mást 
■várni, mint hogy legyen; miután harczias 
IrsiDzetijó katonaivadéka és jóformán szüle­
ijeit harczfi, fogékony eszii, ruganyos testű.

Csütörtök, október 5.
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tl,jgyök folytán sokkal is többet kívánunk 
tjuji magyar honvédtől, mint akármely

nép fiától s ha viszonylag több ered 
űiéuyt mutattak föl honvédeink mint a 
„Ivgiott elemből álló közös hadsereg az 
ioíitett mozgadozások alkalmával, az 
sinket meg sem lep, sőt ezt nagyon is 
természetes dolognak tartjuk.

De bezzeg minden lépíen-nyomon 
észlelhető, hogy nincsenek műszaki csa­
ptaink, kellő számú tüzéreink.

A mai kor hadászatában kiváló sze­
repre a tüzérség és mérnökkar 
van hivatva. Dontőcsatát mi a jelen kor­
ban elegendő számú ágyú nélkül képzelni 

Iasm tudunk, sem oly sereget, ahol sz ér­
telmes vám ok-tisztnek (Genie) ele­
gendő teendője ne lenne. Mentül nagyobb 
tökélyével készülnek a lőfegyverek és 
anvagszerek. annálinkább előtérbe lép a 
műszaki csapatok fölállításának szük­
ségessége, miután háborúban védelmi 
erőkriil is gondoskodni kell a seregnél, 
itogv minél ke\ esebb áldozatot nyújtson 
Bellonának.

Ka már az általunk átvett Ludovi- 
ceumban hadtanodát nyerünk, óhaj­
tandó, hogy abban átaliban mind oly kép 
zett tanárok alkalmaztassanak kik a na- 
p uikint óriási mérvben gyarapodó hadtu­
domány újabb meg újabb vívmányait 
figyelemmel kisérik és kellően tanulmá­
nyozzák ; mert csak az ilyenek képezhet­
ek a hadfiakból értelmes, és a mai kor­
uk színvonalán álló tiszteket.

Aki a hadtudományból csak azt tudja, 
sutit ezelőtt 10—12 évvel Európának leg­
jelesebb hadtanodáiban tanult, jó lélek- 
ismerettel nem mérnök tanárul alkal- 
Bazni. mert ez még—úgyszólván— csak a 
hadi' núnyok abéczéjét, alapelveit is­
me. , . a miitani vívmányok előtte tel­
jesen ismeretlenek.

Innen van aztán, hogy még a közös 
hadseregnél is a nagyobb mozgadozások 
alkalmával, vannak ugyan vár n ok-cs a 
pato k (Genie-Truppen) a hadtestekhez 
«osztva; anélkül, hogy ezek szerepkörti­
ki betölthetnék, erődített helyiségek tá­
madásainál tényleges részt vennének, a 
hsdszmtért előkészítenék, avagy harczá- 
isati zárpontot erősítenének meg. Csak 
’írt csapatok voltak ezek eddig, hol egy, 
hol más pontra tolatva a parancsnokok ál 
isi anélkül, hogy az általok nyerhetett 
eiőnyt kiaknázni akarták, vagy tudták 
,!)lna. holott kétségbe sem vonható már, 
'10gy a harcimezőknek műszaki erődítése 
8 jelen kor hadviselésénél elmnlaszthatlan 
tellek, ha a sereg győzelemre akar igényt 
tartani.

Hát a sereg-élelmezésről mit szól­
junk ?

Hetekkel előre készültek a váczi ha­
bozásra; élelmezési felügyelőséget is 41- 
t^Rtak föl, és a harezfiak mégis éheztek. 
Nem a felügyelettel megbízottakat kárhoz- 
htjak mi ezért, hanem magát a rendszert,

I melyet lén 
lenne.

Ugyan vajon 
hatott volna e föl
fí nfnJj 1 ’ Gxw “e'í .W Roone tábornok 

s segélyére, kinek lángesze az élel- 
mezés' pontosság tekintetében páratlan s a 
hadtorténe emhen egyedül áll, mint sereg 
élelmezési főparancsnok.

Bizonynyal nem !
Roszul élelmezett sereg lehangolt lesz, 

melylyel nagy eredményeket kivívni lehe­
tetlen.

Kívánatos tehát, hogy az élelmezési- 
ugy is behatóan tanulmányoztassék.
, .. 4 közelebb lefolyt porosz-franczia 
naujárat bő tanulságot nyújt e tekintetben 
is, és nagyon megérdemli az utánzást.

Harczászati vasútnak hadgyakorlat­
kor való alkalmazását még most tudtunkra 
csak Oroszországban kísérelték meg első 
ízben a gárdahadtestnek f. évi augusztus 
havi nagy mozgadozása alkalmávaCfényes 
sikerrel. 1

A hires Annenkoff vezérőrnagy itt 
gyönyörű bizonyságát adá annak, minő­
nek keli lenni a műszaki csapatoknak, ha 
azok oly mester keze alá kerülnek mint az 
európai hirü tábornok, ki 6 nap alatt 1 és 
kelheted mertföldnyi vasutat teremtetett a 
rendelkezése alatt levő 1x00 emberrel. E 
gyorsaság meglepő, ha elgondoljuk, hogy 
e vonalhoz nem kevesebb mint 15,000 
küszöbfa és 18,00‘J mázsa súlyú vágány 
szükségeltetett.

Ily hadászati vasutak íögtön alkal- 
mazhatása tekintetéből Oroszországban 2 
év óta úgynevezett vasút parancs­
noksági csapatok szerveztetek, me­
lyek az idei nagy mozgadozás alkalmával 
e nevezett vonal építésével tették le a vizs­
gát, nem remélt kitűnő eredmény nyel.

Ezt csak azért említők itt föl, hogy 
bebizonyítsuk, mikép még az curópaszerte 
félvadnak tartott orosz hadseregnél is 
élénk figyelemmel kísérik m nd ama facto- 
rokat, melyeket háború esetében javukra 
fölhasználhatnak, és hogy mily végtelen 
sokat kell nekünk tanulnunk és tennünk 
hogy akármelyik szomszéd állammal lépést 
tarthassunk, hatnár egyszer fölébe nem 
emelkedhetünk.

vei Andráesy se ily dolgokban tartózkodó ezo 
kott lenni. A jobban értesült körökben azt hi 
szik, hogy a magyar kormányelnök és a király 
közt gr. Beust állásáról volt szó, s ennek ered­
ménye az, hogy — állítólag — Beust állása 
most a legszilárdabb. Szóban forgott köztök — 
mint hírlik a konstantinápolyi követség kér­
dése is, s erre egy népszerű államférfin szemel- 
tetett volna ki.

.. 4 pvnzszükség Bécaben mindegyre
növekszik; az okt. 4 iki börzén a legelső há­
zak (Sina, Wodianer) váltói 12°/„-val számol­
tattak le.

— Zágrábi hangok. Az „Obzor“ 
czimü lap a nemzeti zárt szeptl 27-én közzétett 
nyilatkozata kigészitéseül Írja, hogy az .868. 
november 28 án kelt kiegyezést nem tekinti 
jogérvényesnek l továbbá a jövő országgyűlés 
teendéjeül kijelöli: „uj államjogi viszonyoknak-1 
megalkotását Magyarországgal szemközt, hogy

egylet.“- . Erre nagy vita keletkezik, ható jegyzőkönyvek kétségtelenné teszik, mint
többen harezoitak e czim ellen, de a többség. szinte a jelen évi január 23 bán kelt le^elte- 
azt elfogada j tési rendszabályok átalános része 9-dik pont-

U1 vas attak a ]avaslat pontjai, nagy részt íabam megbizatá* folytán, a vágócsordára ie-
elfogadtattak. Nevezetes pont e kettő: 1. A len évi junius 1-től a mai ............. - -
„magyarországi prot. egylet“ azoknak körében 
ajak ült, kik a magyarországi piot. egyháznak
Krisztus szellemében való megújítására tőre' 
késznek. 5. Támogatásában részesít mindenféle 
irodalmi és társadalmi vállalatot, mely a kü­
lönböző vallásfelekezetek tagjai közt a kölcsö­
nös szeretetet, müveinek gyakorlását, s általá­
ban a nép valásos-erkölcsi javát és tökélyese- 
dését előmozdítja.

Az ügyrendi szabályokban lényegesebb 
változás, hogy a titkárság 3 éves; jegyzőket 
az elnök nevez ki.

Ezzel a gyűlés e napr.t berekesztetett.
Megjegyezzük, hogy a reformegyleti gyű­

lésen Debreczenbűl senki nincs jelen.

Külföld.
= Francziaorsziig. Thiers és Napoleon 

viszonyáról a félhivatalos „Französische Corr.1 
ezt Írja: „Mint biztosituak minket, Thiers né-

törvenyhozás mai formájának átalakításával hány nap előtt biza más, nem hivatalos utón

— Si olnap October 6-ka! Huszonkét 
év előtt sötét felhők tornyosultak a magyar 
haza egére e napon . . . Tizenhárom magyar 
tábornok Aradon bitón végeztetett ki ... . 
Az első magyar minisztérium elnöke Bathyányi 
Lajos gróf az ellenség golyói által a főváros 
egyik nyílt terén elvérzett .... Szomorú na­
pok voltak azok. Elevenítsük fel a nemzet di­
cső vértanúinak szent emlékét. Ők a hazáért 
haltak meg. Szenteljünk tehát ünnepet a hősi 
szellem emlékének. Legyen áldott közöttünk 
szent emlékezetűk! . . .

October 6-án, azaz holnap Aradon és Pes­
ten, ugv szintén Debreczenben, valamint az 
ország több vidékén ünnepet ül a honfiúi ke­
gyelet, s gyász istenitisztelet tar tátik az el­
hunytak emlékére.

— Kegyelet adója. A győri 1848 iki 
hogyvédegylet a bonvédrokkantak menházára 
e hó 3 án I860 frtot határozott adni.

— Ö felsége névnapját e hó 4 én Pes­
ten istenitisztelet tartásával ünnepelték meg. 
Az ünnepélyesség mán teljes 
volt.

minisztertanács

— Miért volt Andrássy a királynál?
Ez most a kérdések kérdése. Némelyek azt

-szabadon és önállóan élhessen“ e csak ezután 
fogna az országgyűlés a nyilatkozatban megje­
lölt és elősorolt reformokhoz.

Egyházi reformegylet.
— Pest, okt. 3. —

(Első közülés.) Basa Mihály koreiuök- 
sége alatt rendes elnökül Fürdés Lajos kecs­
keméti lelkész választatott.

Majd Bal ági Mór „vezérszónok“ tartott 
programbeszédet, kifejtvén, hogy ők a lelkiis­
meret, a tett, a világosság, az alázatosság val­
lását akarják, s oly egyházat, mely a ne­
mes czélok egységén alapulva, a lelkiismereti 
szabadságot óvja, mely lelkeket gyűjt, s nem 
olyat, mely ajtót mutat aunak, ki egyik má­
sik kérdéses czikk felett saját véleményt mer 
nyilvánitni.

Ál Ütni meri, hogy társadalmi bajainknak 
e jezsuita elv: a szentesített hazugság elterje­
dése alapja. Avagy, miután a középkori eszmék 
már oly rég kihaltak, miéi t kell még mindig 
azok alakját megtartanunk ? A felekezeti gyü- 
lölség miért marad még most is a szeretet 
egyháziban ? A tudomány kimutatja, hogy az 
az isten lótele és sajátságáról nem tudunk sem­
mit. miért gyűlöljük az unitáriusokat s a többi 
felekezetet ? Azért, mert az őszinte szó kihalt 
az egyházból. Mi protestánsok felírjuk a sza­
bad viszgálat jelszavát zászlóinkra s mégis 
megesküd tétjük papjainkat századok óta elavult 
doLokra, oly igazságokra, mint a fából csinált 
vaskarika, — hogy szabadok legyenek a jár- 
szalag hosszáig. Ä álezáskodó játék áthat a 
nyilvános és magánélet minden körébe. — Ily 
állapottal szemben igen könnyű kijelölni azon 
czélt, a melyet a viszonyokon javítani törekvő 
egyletnek kitűznie kell. Lelkiismereti szabad 
ságot, tiszta keresztyén egyházat akarunk , 
akarjuk a lelkiismeret t állását, mely az ember 
üdvét nem hittételektől , hanem az érzülettől 
teszi függővé, — a tett vallását, mely a szen­
vedő emberiség iránt munkás szerctetében nyi­
latkozzék, a világosság s alázatosság vallását. 
A mint mindezeket óhajtjuk, úgy segítsen isten 
(Hosszas lelkes éljenzés.)

E beszéd, mely így rövid és halvány ki­
vonatban is nagyszerűnek tűnik fel, magyar, 
német és szláv nyelven kinyomatni határoz látott.

A javaslatok újra elővéttettek, ezeket már 
tegnapi számunkban ismertettük. Most ai indít­
ványozók teijedelmesebb indokol isaikat adták 
elő. A pestiek uj vallás létesítését akarják, 
szerintük nincs befejezve a reformátió, ezt foly­
tatni kell. Az erdélyiek csak a protestánsokra 
óhajtják kiterjeszteni a vallásujitást, mig a 
pestiek egyetemessé kívánják tenni. Litkei tár­
sadalmi egyenlőséget, s testvériség! egyletet 
akar, melyet a népnevelés által vél elérni. A 
sárospataki tanárok mégcsak előkészítő utat 
keresnek a reformátióra, akarnak egy vallástu­
dományi társulatot, mely az irodalmi téren 
akar hatni.

Tárgyalás alá került aztán a bizottsági 
vélemény, mely az erdélyiek nézete szerint ál­
lapíttatott meg. Ez átalánosságban tárgyalás 
alapjául elfogadtatott.

tudata Napoleon excsászárral, hogy a franczia 
kormány el van határozva, a bonapartista 
üzelmek ellen kimély nélkül szigorral lépni fel, 
s igy talán az excsászár érdekében állana, bog 
híveit jó eleve óvja a gondatlan vállalatokból. 
III. Napoleen azt válaszolta volna a köztársa­
ság elnökének, hogy neki nemcsak nincs ré­
sze minden, az újabb időben dynasztiája restau- 
ratiója végett szott cselszövényekben, hanem 
ismételten és egész a legújabb időkig inté, híveit 
minden törvénytelen lépéstől mert ő úgy 
személyes igazolását, valamint a tvónrai igé 
nyernek győzelmét csak is az időtől várja. 
Hogy bebizonyítsa Thiersnek, mily komolyan 
veszi ő ezt a nyilatkozatot, kész a seregben 
levő híveihez egy nyílt levelet intézni azért, 
hogy e körökben se legyen semmi jkétség az 
iránt, miszerint ő összeesküvésektől, lázadások­
tól, pronunciamentoktól üdvét nem várja. Mint­
hogy Thiers ez ajánlatot elfogadta: igy a leg­
közelebbi napokban III. Napóleontól egy a 
franczia sereghez intézett kiáltvány várható.“

= Ardemici, Marne, Meuse, Meurthe, 
Haute Marne departementokban és Belfortban 
a „Constitutionnel“ állítása szerint, barakk-tá­
borokat állítanak, melyekben az ottani kaszár 
nyákban lesznek elhelyezve a német csapatok, 
hogy a lakosság terhére ne legyenek.

= Cissei tábornok hadügyminiszter kö­
vetkező köriratot bocsátá közre: „Tekintettel 
azon zavargásokra, melyek a választási idő­
szakban előfordulnak , intézkedtem, hogy a 
gendarme tisztek kőrútjai félbeszakittassanak. 
Továbbá azt is alhatározati], hogy azon csapa­
tok legénysége, melyekre feltétlenül szükség 
nincs, vitessék a nagy központokba, mert ott 
könnyebben lehet rendzavarás, mint a vi­
déken.“

— A Versailles! haditörvényszéket»
ítéletei felülvizsgálatával megbízott tanács szept. 
28-ki illésében megsemmisítette a Bartolomei 
párisi tűzoltó ellen hozott deportátióre szóló 
ítéletet, ellenben helybeahagyott tizenhat ha 
souló büntetésre szóló Ítéletet., mely ellen sem­
miségi panasz adatott be.

— Fiume, október 4. Azon zágrábi hir, 
hogy itt zavarok törtek volna ki az ujonezo- 
zás alkalmából s zászlókkal járna a nép az 
utczákon, merő koholmány.

A debreczeni mezei rendőrkapitányi hivatal 
jelentése a közgyűléshez.

Tekintetes közgyűlés! Mint a folyó évi 
junius 30-ik napjáról kelt s a mezei rendőrka­
pitányi hivatal, jelen évi márczius 31-dik nap­
jától, junius 30 dik napjáig folytatott működé­
sét előtüntető beterjesztett jelentésemből kitű­
nik, folyó évi junius 30 dik napján, végleg el­
intézetlen ügy maradt a mezei rendőrkapitányi 
hivatalnál 74 darab; mihez a mai napig, vagy 
is szept. hó 30 ik napjáig, bezárólag 146 mezei 
rendőr kihágási eset érkezvén, lett az elinté 
tendő ügyek száma 220.

Ebből felmentő Ítélettel elláttatott 26, ma­
rasztaló ítélettel s végrehajtással és befejezte­
tett 107.

A végrehajtással is befejezett most em-
Czim :„Magyarországi protei-! litett panaszokból mint a bármikor elömutat-
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— Franczia regény —
gonzales bmanueltől.

Folytatás.
t iL A kocsi tovarobogott, miközben Tristan 

mormogá: ,

E t AL-

Al-

Különös! E hangot én ismerem, éa 
fOtetszik, mintha azt már számtalanszor hal-

1 volna.
np e, hangot már

, még árra kiérnék megea-
ezt az arezot és vörös hajat, me-j _ i __ . , . Li. lit.

ono'stédoiato?lUe^ ezt “ &

szakaszból azt a tapasztalást menti az olvasó, hogy 
polcon festők teremnek.

Az éj, ólomsüveggel boritá be a

Két — hóval borított gránithegynek ol­
dalán kígyózott keskenyösvényen két csapat 
utas haladt, kik arezvonásukra, öltözetükre és 
szokásaikra nézve a legrikitóbb ellentétet ké-
P6Ztekfátongó" mélység, — mely mint valamely 
éhes farkasnak a torka ásitozott föl — választá 
el a két csapatot, kik a csak zergéknek való
ösvényen cg0p0rt Rómába utazott zarán­
dokokból állott, kik a nagy jubiläumon jelen 
lenni óhajtottak. A jámbor csapat hMlgatog 
nyugodtan ment előre a szírieken mintha csak 
valamely basilika oszlopos tornáczán vonulná-

”ak Ezeket még * természet nagyszerűségé-
mg. ■»JÄÄ ÄT, -■

pest
őketBUSÓ» oouu * —&---

világ regényes képei sem .....imádságaiktól fi, s úgy látszott nem is MMk 
fülsértő kurjong&tásí f k&cz&jt, lármát, 

M arezot és vörös n»j»h a mjuik hegy ösvényén haladó vidám
- tevé | csapat ^éze^elé-^ott q ^ncttból, hogy nem 

. itv* utána-   fmwilr e rét-1 **ufóiból törekszik Olaszországba, mint

eriu au» I—e.-—- • , 
másik hegy ösvényén

__ írtból, hogy
t.-T'1 Qtána; — én igyekezni fogok e rét-1 ... , * 
foL .B házasságot megakadályozni, — me.y ájta

nen>es lélek csakgh alánodat idézné^ ama banda, tolvajokból, koldusok­

ból, czigányok és utonállókból volt itt észlel­
hető.

Szenyés, undorító tömeg volt ez, mely] 
nagyobb részt kémkedésből, fosztogatás és le- ■ 
pásból élt s egész sereg aszzonynyal, gyer­
mekkel, öszvérrel és lóval s különféle lim-lom­
mal utazott.

Szóval a cigányoknak ama csoportjai 
volt ez, melyet Callot Jakab, ecsetjével meg ] 
örökíteni akart. ' *'

E szennyes tömeg Valóságos fekete foltot 
képezett-ai alpok.tiszta, fehér haván; eme fes­
tői nyomor, e rendetleeség, zajos, nyers vidám­
ság, gúnyt látszott fizni az átellenes ösvényen 
tipegő kegyes emberekkel i

Különösen nagy kedvük telt abban, hogy 
a zarándokok menetét bezáró ifjú felé szórják 
szemtelen élezeiket. E« ifjú egészen el volt bá­
jéivá á táj szépsége által a elmerengve hátra- 
maradozott a csapattól, melynek vezetője több 
Ízben dorgáló szavakkal illette őt Ilyenkor az-| 
tán mintegy álmából ébredezve, megszégyelte 
szórakozottságát s elővette olvasóját Ezt látva 
a czigányok, élesebben hangoztaták ellene 
nyers tréfáikat, melyek az iyut egészen el 
piriták.

Az ifjú átkozta magában helyzetét s kü­
lönösen, hogy ama söpredéktől mélység választja 
el a meg nem torolhatja a sérelmeket

Épen boszankodva maradt ismét vissza 
társaitól, midőn egy fiatal fiút ki térdén látott,

.... napig kihajtott iOÜS
darab levágásra szánt barom darabonként 2D 
krba megállapított legelőbérként, azok me», 
bélyezése és kihajtása alkalmával, mint a bé- 
lyegzésről s legelóbér fizetésről vezetett napló 
igazolja, befolyt e hivatalhoz, a lentebb jelzett 
idő alatt összesen 1437 frt 80 kr 

Ebből:
1 szőr. Magánosoknak, az illető jegyző­

könyveken olvasható elismervényeik szerint, 
hajtópénzül kifizettetett TI frt 83 >/, kr.

2-szor. Magánosoknak szintén a jegyző­
könyvekre vezetett nyugták szerint kár térítés 
és más költségek fedezéséül kiadatott 578 frt 
21*/4 kr.

3 szór. Huszár Sándor helybeli lakos ré­
szére Pap István szinte helybeli lakos ellené­
ben megítélt kár összeg 20 frt, mely kívánal­
mához képest, a helybeli ref. egyház tanuló 
árvái pénatára némi gyarapítására illető he­
lyére már eljuttatott.

4- szer. Somogyi Dániel azinte helybeli la­
kos, a részére Tóth Gergely ugyancsak hely­
beli lakos ellen megítélt 3 frt összeget, a csak 
most említett pénztár javára ajándékozván, ez 
is illető helyére beadatott.

5- ször. A városi közvagyonon elkövetett 
kihágásokból bejött és kiadatott hajtópénzként 
úgy a bel, mint a küllegelőn és erdőségeken, 
a szükséges felügyeletet gyakorló városi sze­
mélyzetnek 100 frt 263/4 kr.

6- szór. Ugyanily nemű kihágásokból; 
pénzbírságkint a városi pénztárba beszolgálta­
tott 512 frt 89 kr.

* szer. A vágócsordára jelen évi junius 
l-ső napjától a mai napig kihajtott s vágók­
ként megbélyegzett 10U3 darab marha után, 
darabonként legelőbérül 20 krjával bevétetett 
és a házi-pénztárba letéceményeztetett 200 frt 
60 kr. — Összesen 1437 frt tiO2/, kr.

E mezei rendőikapitányi hivatalhoz, a 
mai napig bejelentett panaszokból, a véglege­
sen elintézetteken kívül, végítélettel el van 
látva s végrehajtásra vár még 37, fellebbezve 
van 7, tárgyalás alatt van 43 panasz.

Jegyzés. Hogy pedig a végrehajtat- 
lan ítéletek s tárgyalásra váró panaszok, a most 
említett számban vannak, annak oka részint ax 
Ítéleteknek még jogerőre nem emelkedése, ré­
szint a panaszoknak a legközelebbi napokban 
lett bejelentése s igy tárgyalásra ez ideig e 
körülmények miatt, — a sorrend szerint az 
előbb beadottak már előre kitűzve lévén, — 
ki nem tüzhetésében rejlik. — Kelt Debre­
czenben a mezei rendőrkapitányi hivatalból 
i 871-ik évi szept. 30.

Nagy Lajos, 
mezei rendőrkapitánv.

ÚJDONSÁGOK.
* Az

felhívjuk a
előfizetési határidő eltelvén 
t. ez. közönséget az előfizetési 

pénzeknek mielőbb beküldésére. Az előfizetési 
dijak a lap homlokán olvashatók. Helybeli elő­
fizetőinket kérjük, hogy az előfizetési pénzt 
TelegdyK. Lajos vagy ifj. Csáthy Ká­
roly könvykereskedő uraknál mielőbb fizessék 
be. — Nagy ígéreteket nem teszünk: eddigi 
eljárásunk legyen kezesség a jövőre.

* A Csokonai-ünnepélyre — mint uj- 
jablian értesültünk — a hírlapírók közül utóbbi 
közleményünk óta Juhász Gyula, a „Bihar“ 
szerkesztője és P a p p Károly, a „Nagyvá­
rad“ belmunkatársa Ígérkeztek megjelenni.

* A képzőművészeti társulat képei hol­
nap már megérkeznek városunkba, s remél­
hető, hogy a kiállítás elrendezése pár nap alatt 
megtörténik ; igy a vásári közönség már meg­
szemlélheti a kiállítást, melyet előre is aján­
lunk olvasóink figyelmébe.

* A tiszántúli ref. egyházkerület Debre­
czenben, 1871. au». 10—13 dik napjain tartott 
harmadik közgyűlésének jegyzőkönyve 
— megjelent s beküldetett szerkesztőségünk íöz. 
Nevezetesebb tárgyak ezek : e^ ész terjed'1 mé­
hen be van igtatva a genfi reformátió-csarnok, 
vagy Kalvinium igazgató-tanácsa által egyház- 
keruletünköz küldött üdvözlő válasz: jól esik 
ebből látnunk, hogy ott künn is ismerik a ma-

hirtelenében rajzolt le egy czigányleányt, ki 
folkaczagott amint a vázlatot bevégezve látta.

A fiatal sarán dók bámulva szemlélte e 
különös fiút, ki nyílt, ártatlan arczával, é’énk 
tekintetével, hosszú göndör hajával feltűnő el­
lentétben. álloti ama sötét rejtélyes alakokkal, 
kik a leánykát könnyezték.

Ami magát a leányt illeti, ez mintegy 
15—16 éves gyermek s rendkívül szép volt, 
azonban eredetét nem tagadhatta volna meg. 
Két finom ivezetü szemöldök ékeaité gyönyörű 
homlokát, mig cseresnye pirosságu üde ajkai 
csókra látszottak teremve. Szép hosszú, de ke- 
rekded nyakán klárizsok ragyektak. Rövid, 
tarka szoknyájával s fölbontott hajával a szellő 
kaczérkodott. Soha nem látott még az ifjú za­
rándok ily bájos jósnőt s még talán sokáig ál­
lott volna ott, ha a czigányleányt rajzoló czi- 
gány fiú müvét bevégezvén meg nem pillantja 
s jó indulattal nem figyelmezteti :

— Vigyázzon magára derék zarándok, 
mert nem sokára beáll az éj, társai nemsokára 
átkelnek a tetőn a ha nem siet utánok köny- 
nyen eltévesztheti az ösvényt

Az ifjú e figyelmeztetésre magához tért 
merengéséből s a czigányfiunak köszönetét 
mondva gyors léptekkel igyekezett zarándok- 
társait elérni.

Több éráig tartó fárasztó utazás után a 
két hegy összekötő vonalánál a kát karaván­
nak találkoznia kellett

Az éj teljesen beállott s a hó rejtélyes 
fényben ragyogott az éjszakai homályban. Ab­
ban a pillanatban, melyben a zarándokok éa 
czigányok egymásra bukkantak, utóbbiak meg­
állapodtak , nem mervén a kegyes férfiakat 
éneklésük közben megzavarni.

A teli hold épen kibukkant a felhők me­
göl s megvilágító halovány fényével a cao- 
portozatot.

A csendet a czigányleányka ezüst csen­
gésű hangja zavarta meg, kit az ifjn zarán­
dok előbb látott s ki akkor a czigány kara­
vántól maradt nehány pillanatra a rajzoló- 
gyermekkel el.

— Miért állapodtunk mi oly hirtelen 
meg Jakab? Talán a havon akarunk meghálni 
vagy attól féltek, hogy az ócska hid, melyen 
át kell vonulnunk, összeroppan lábaink alatt ?

— Hallgas Zorah, hallgass, — válaszolt 
a cziginyleány kísérője, őt karjánál vissza­
rántva.

— Megbolondultál-e Jakab? — szólt a 
leányka boszuaan, — vagy talán féltek a hí­
don átmenni ? No, én megmutatom nektek, 
hogy mindnyájatoknál bátrabb vagyok. Azt 
mondják, olyan könnyű vagyok, mint a madár. 
Nos! én három ugrással átszököm a rohadt 
pallókon a ti lehet, nem merészeltek követni. 

I — Zorah! Kérlek, hallgass, — szólt ki- 
, séróje esdeklő hangon, mi» ujjával a hegy l csudára n utatott. J

*



fe
»yarországi hitújítás fűl>l> mozzanatait, midőn 
felemlítik” a jeles Dévait, Révait s a Kálvin 
értelmében hozott csengeri vallástételt, melyet 
aztán Debreczen is elfogadott; — a lelkészek 
presbyterek, gondnok, egyházmegyei tanácsbiró, 
jegyzők, esperestek, tanárok és levéltárnok uj 
esküformái szinte közöltéinek; a lelkészvá 
lasztásra uj szabályok hozattak, ezek szerint 
igen helyesen a próbapapolás eltiltatik^, a 
tanitóképezde 3 éves tanfolyamra szaporittatott; 
__ ^ jogi magántanulók felvétele az akad. ta­
ni, kar által történik, ennek alapszabályai a 
j.könyvben vannak; — a t a n s z a b a d^s á g 
ugye „bizonytalan időre“ elhalasztatik, a < -dik 
s 8 ik osztály gymn. fegyelem alá vétetik s itt 
a német nyelv és vallás tanittatik. Lzek a jegy­
zőkönyv "közérdekübb tárgyai, melyeket fel 
kellett említenünk.

* Értesítés a löiskolában eddig fenal- 
lott polgári iskola ügyében. Miután a polgári 
iskola helyébe tervezett alreáliskola mind e 
mai napig életbe nem léptethetett ; magának a 
polgári iskolának pedig beszüntetése a közne 
velés és tanítás érdekében káros lenne: alolirtak 
tisztelettel értesitik a t. ez. szüléket, hogy a teg­
nap azaz folyó október hó 4-ikén tartott érte­
kezletben az eddig fenállott 3 osztályú polgári 
iskolát a jövö l87‘/g-dik iskolai évre 2 osztály - 
lyal oly módon berendezendönek állapította 
meg, mikép e 2 osztályban mind azon tantár­
gyak és oly terjedelemben taníttassanak, melyek 
és milyenben azok bármely legjobban íendezett 
hazai nyilvános alreáliskola megfelelő két also 
osztályában előadatnak ; egyszersmind megbízta 
az illető tanerőket a tantárgyaknak alreáliskolai 
rendszer szerinti beosztásával, valamint ugyan ek­
kor Tóth József főiskolai tanárt e tanodára való 
felü»yeléssel. — E tanoda I-ső osztályába azon 
növendékek vétetnek fel, a kik az elemi 4 ősz 
tályt teljesen bevé.ezték, — második osztályába 
pedig azok, a kik vagy már alreáliskolai 1-ső 
osztályt jó sikerrel végeztek, vagy pedig vizs­
gálat által a 2-dik osztályba felvételre képesek­
nek találtatnak. A beiratások a felügyelő tanár 
által folyó október hó 7-dikétŐl kezdve napon­
ként d. e. 9—10 óráig a főiskolai gymnasium 
igazgatósági teremében, ez időn kívül pedig

lakásán N. Péterfia utczán 823. sz. a. eszközöl­
tetnek. Beirási dij egysaer mindenkorra 2 fi,
— tandíj egészóvre 6 forint, vagy félévenként 
3 forint osztr. értékben, — mely dijak a fel­
vétel után a főiskolai seniornál rögtön lefize- 
tendők. — Az iskolai év kezdete folyó október 
hó ! 2-dikén d. e. 8 órakor. Debreczen 1871 
október hó Ó-ikén.

az alreáliskola ügyében 
kinevezett küldöttség.

* Hivatalos értesítés. A nagyméltóságu 
m. kir. belügyminisztériumnak f. évi junius 
28 án 1499 ein. sz. a. kelt leirata alapján köz­
hírré tétetik: miszerint a francsia kormány 
azom uj rendszabályt léptette életbe, hogy ezen­
túl minden utazónak, legyen az franczia vagy 
idegen alattvaló, a franczia határra léptekor 
szabályszerű útlevéllel ellátva, s ez utóbbinak 
azon felül valamely franczia követség vagy 
consulátus által láttamozva kell lennie.

Az idegen alattvalóknak Francziaországra 
szóló útleveleik láttamozásáárt a franczia kö­
vetségek és consulátusok 10 frankot fognak 
illeték czimen beszedni. Mire nézve azonban 
közetkező könnyebbitóseknek adatott hely :

1. Teljesen vagyontalan személyek részére 
a láttamozás díjtalanul teljesittetik.

2. Munkakönyvek láttamozásáárt a fen­
tebbi illetéknek csak egy negyede fizetendő.

3. Oly személyekre nézve, kik habár 
teljesen vagyontalanoknak nem tekinthetők, s 
a fentebbi illetéket megfizetni képesek még 
sem volnának, a fizetendő láttamozási dijj az 
érintett rendes illeték összeg felére vagy egy 
negyedére is leszállittatik.

Ezen uj rendszabály folytán a franczia 
kormáuynyal 18ö6-ik évben kötött azon egyez­
mény, mely szerint a láttamozási kényszer s a 
láttamozási dijj kölcsönösen megszüntetve lön,
— hatályon kiviil helyheztetett.
Debreczen 1871. okt. 2-án.

Kapitányi hivatal.
* A Bika szálloda ellen panasz külde­

tett be hozzánk egy oda szállott vendég által, 
ki azt nehezteli, hogy f. hó 1-én éjjel a Biká­
ban megszállott s csak az azt követő reggelig 
volt ott, és rajta mégis 4 f. 34 krt. vett a pin-

ezér. — A panaszt a rendőrségnél 1 
s azon felvilágitást vettük, hogy o6*- ,1- Ä.;
sőt már az azt megelőző pár nap 18 
időszakba esvén, a vendéglősök jogos 
nak a vásár alatt kettős árt venni a szoba 
kórt; e szerint az emelt panasznak alapja 
nincs és pedig annyivalinkibb nem me 
kérdéses szoba ára egy napra, — ([él “P 
nem számittatik sehol) 2 ft. ennek kétszerese 
4 ft. egy gyertya 20 kr. s ason kivid •
valami ital ára volt. Ez 4 &
krt tesz. - A mint egy felől» közönség iránt, 
kötelmeinkből kifolyónak tartjuk, megró 
a rendetlenségeket és visszaéléseket, úgy m
felöl el nem mulaszthatjuk az alaptalan pana­
szok helytelenségét a panasilott érdek b 
nyilvánosságra hozni. , ,

(t) ttyáa r is te ntti s z te I e t
okt. 6-án. A helybeli róm. kath. templom

Si—s«"RT ÄÄX Kr*
szabatos 1* í® dtáiJ \j„r látszik a zene- 
opera nyi °y derék vezetője, ernyedhetlen 
kar és an°4íezneka tökély lehető ma-
öuzgalommal gy rövid jdön a le-
eekő°senekan"á növik ki magokat a, országban. 
S * * bandita czimmel Vincié Viktor el 
, t ;«ieB te” etségü fia Aladár, Dumáétól éle 
fenek utolsó évében egy regényt fordított le, 

“w Teleedi K. Lajos derék könyvárusunk 
ki- a kiadó az előfizetési határidőt e hó 

t Z é i g m e g h o s s z a b i t j a s egy­
szersmind felkéri azon ívtartókat, kik eddig 
mTTem az előfizetési pénzt, sem az ivet - 
habár üresen is - be nem küldték hogy 
azokat a fent kitett határidőig a kiadóhoz jut-

:TÄ",Wrh*«i holropdí-
1 «1 —1—;1 leik

- P r á g a, oct 5. Az orszá 
Riegert választotta főelőadóul, a nob 
ülésben az előadók az albizottságok javaa? 
tait fogják beterjeszteni. ^

rr B er 11 n. oct 5. Brüssel! hírek b. 
rint a franczia-porosz alkudozások nem ha. 
ladnak előre. 6

— Rest, oct 5. A gabnában a fon» 
lom gyenge, az árak szilárdak.

okt. 6-án. A helybeli róm. katb. templom- 3 órakor Zagyva Imre külvárosi lelkész
ban holnap azaz pénteken, október 6-an h4zánai gyűlést tart; tárgyak : az élelmez sí
délelőtt 9 órakor az első magyar miniszter- ég ruh4zati kellékek beszerzése iranU mtézke-
elnök, gr. Batthyányi Lajos és az dések stb.
aradi vértanuk emlékére gyászisteni- 7 . *

1 __ —/.=, »imái Délutáni posta.
— Madrid, okt. 4 A kortes Sagastit 

választotta elnökül, a kormány jelöltje kisebb­
ségben maradt. A miniszterelnök kijelentette a 
minisztérium lemondását, mire a kortes a mv 
niszterkriais megoldásáig elnapoltatott.

_ Prága, október 4. A 30-as bízott-

my «■■ té»..
Hirdetés.

A szüreti idényre kitűnő jó tjy 

játékok kaphatók

cat

.. iZ?ny’ sá-r jelentése szombaton fog kiosztatni. E jelen 
ily elme-kivaj.a]og ciell közlemények szerint a cseh

tisztelet tartatik, melyre az egész városi 
közönség tisztelettel meghivatik.

Debreczen, 1871. okt. 5.
A honvédegylet.

* Szegény Cluseretl Ezt a szegény 
embert folyvást üldözi a sors; újabban arr 
tett panaszt, hogy öt meglopták. A kapitányi 
hivatal meg is indította a vizsgálatot. Bizony,
kétszeres büntetést érdemelne, a ki iy eme g hivatalos cseu nusmiawj™ —---------- '
beteget sem átall meglopni. királyság viszonyait Magyarországgal szemben

* A löispáni titkár Kató István ügyvéd, ,^ gz£bá| .
oklevele a váltótörvényszéken kihirdethetett. j _____________ ______________ ________

* A lutrijiitékosok özönnel jönnek a ( 
vásárra, de itt nem érnek czélt, mert a városi 
hatóság egy régibb határozathoz híven, sorban
elutasítja őket. ...

* A vásártér kezd élénkülni, ha nem is 
a boltok között, de a mulató helyrészeken; a 
komédiássátrak már emelkednek; lesz lovarda 
is, s nem hiányoznak az erőmüvészek sem.

* Oláh Józsi zenekarát tegnap este a 
Bikában volt alkalmunk hallani, e lehetetlen

A „Debreczen"
eredeti

>1 VwXVTÁVIRXTAI.
-London, oct. 5 A királyné egész­

ségi állapota rosszabbodott.

425 1-3 Otrokocsi VegSi j. Hal.

Passatutti
10,000 darab gyökeres szőlővé*^ 
valamint 3000 drb gyökeres kad«i, 
szőlővessző kapható és megrendj. 
hető n.-csapó utcza 330. sz. házrí,

404. i_î

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről oct. 5-ről.

Arany . 5 írt 37 kr. — Ezüst . . 117 írt Ä5 kr.

Felelős Bzerk. és kiadctnlajdoDOi: OLÁH KÁRyiy

Táncztanitási jelentés.
Alólirott tisztelettel érte.sitem a n. é. 

közönséget, miszerint a táncitaiiitást 
folyó október hó 10-kén megkezdem. — 
Felkérem azért azon t. ez. szüléket, kik 
gyermekeiket általam taníttatni óhajtják, 
szíveskedj-nek addig a beiratast eszkö­
zölni. — Mintszinte felhívom, a tánczked- 
velö ifjakat, hogy velem mielőbb Piaczut- 
cza 1824. sz a. Dragota háznál az 
emeleten értekezni szíveskedjenek.

Beiratás szintén a Dragota háznál na­
ponként d. e. 11—12, — d. n. 4—6 óráig 
történik.

Magánházaknáli oktatást is elvállalok.
Debreczen, 1871. okt. 3.

CTfMO-k ■<» M«1» 1.

423. 2—2.

teljes tisztelettel
Hottender József,

táneztanitó.

Végki árul ás ! 
Schweitzer János 

bútor-raktárában
Széchenyi-uteza 1819. sz. 

alatt külön-féleszobabútorok 
a legolcsóbb áron kiárul - 
tatnak. 345 4-4

Figyelemre méltó.
A vásár alatt Debreczenben a Bika 

Szálloda 13-ik számú szobájában, nagy

yégkiárulást
tartok arany, ezüst és talmi-arany zseb­
órákból, és óralánczokból bámulatos olcsó 
árak mellett.

Timendorfer F.,
420 3—4 oragyároB.

Lakása Becsben Fleischmarkt 10. sz.

Hirdetés.

Van szerencsém tudatni a t. ez. közönséggel, hogy 
Párisban, Maison, Migons, Pairs Fils és társa 
kereskedő ezég által meg vagyok bizva nagyszerű vá-
szonáru, zsebkendők, asztali készlet, kész férfi és női fe­
hérneműk s többféle vászongyártmányok elámsitásával

40°io alól a gyári árakon.
Árulási hely : Széchenyi-utczán, Fongor- 

léle házban 1781. sz.

Árszabály osztrák értékben:

tuczat valódi vászon zsebkendő 
„ irlandi „ „ nagy
„ belga „ „

2 frt krtól -
2 frt 50 krtól -- 5 frlig.
3 frt — krtól --12 fiiig-

. 8 frt — krtól
15 frt — krtól
20 frt — krtól -—45 frtig.
4 frt — krtól
2 frt — krtól -- 4 fhig-
4 frt — krtól -—15 írtig-

1 
1 
1 
1
1 „ irlandi vászon 13 női ingre csak
1 „ igen finom belga vászon csak
1 tuczat belga vászon asztalkendő csak 
Asztal abrosz különféle nagyságban csak 
1 tuczat valódi belga töilő csak

Férfi ingek 30 nemben 1 frt 20 krtól följebb.
Női ingek minden alakban 1 frt 30 krtól följebb.
Női háló ingek minden alakban, háló kabátok, jobkák.
Női és férfi alsó nadrágok, fésülködő köpenyek, pongyola

öltönyök franczia divat szerint, sokkal jutányosabban, 
mint a fent nevezett árakban.

500 drb franczia szövött kendők fél árban adatnak el. 
Asztali készletek 6 személyre a legjobb minőségben, és a 

legnagyobb választékban kaphatók.

A vásznak valódisága úgy a rőf mennyiségéért 
kezeskedünk. 422.2-4.

Cs»lc ■ <» L»pl időtartam.

UOTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE
Debreczenben.

Ajánlják gazdagon felszerelt

Paplan, Haas-féle szőnyeg és ágytakarók
raktárukat, úgy női, és férfi divatezikket ju- ü 
tányos árak es pontos kiszolgaltatas mellett.

161. -

MAGYAR

m

Hirdetés.
Alólirottnak van szerencsém tudatni a t. ez. 

közönséggel, hogy 18 év óta fenállott és a hölgy­
világ előtt közmegelégedést nyert üzletem, ezután 
is a közönség szolgálatára áll s egyszersmind bá­
tor vagyok felhivoi a t. ez. női közönség figyel­
mét az alább megjelölt czikkekre ; ugyanis nálam 
a legnagyobb választékban kaphatók legfinomabb 
lyoni fekete selyemek, a melyekért jótállást vál­
lalok, továbbá színes selymek mindenféle színben, 
bársonyok felöltönyre és ruhákra, egy njdivatu 
kelme színházi ingekre, valódi párisi szalagok 
minden színben, mindenféle ékitések és csipkék 
és a mostani idényre különböző posztók női ru­
hákra, mindenek nálam kaphatók s meglepő olcsó 
árak mellett az igények szerint szolgálhatok.

Ezek után a n. érdemű közönség becses 
megrendeléseit kikérve 417 2—

Maradok

alázatos szolgája
Adler Adoll,

női szabó.
Lakásom Széchényi-utcza ns. Kállai Ló­

ri ;cznő házában 1404. sz. a.
Vidéki megrendelések is elfogatatnak s a 

legpontosabban tétetik elég a kivánalmaknak.

MENET-TERV
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a
debreczen-szathmárnémetirészvonaloB

Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

Első vásári látogatás.
Van szerencsénk tudatni a n. é. közönséggel, hogy gaz- 

dago i ellátott

lábbeli raktárunkkal
a debreczeni vásárt meglátogattak, s üzleti helyiségünk a görög-utezá- 
ban a k ül vásártéren van.

Raktárunk gazdagon el van látva a legkitűnőbb minőségű férfi, & 
női és gyermeklábbelikkel , ajánljuk ennél fogva : isi

Férfi topánjainkat 3 frtól felfele, csizmákat 8 frtól felfele. NAitopán- 
jainkat 2 Irt 50 krtól felfele, gyermekezipöket 1 Irt 40 krtól felfele.

Számos látogatást bérünk

Relmann és Temesváry.

§ Debreczenből Szathmár Németi feléiig f Szathmár-Németibő! Debreczen ti

Állomások
3*0

Debreczen - . indulá 
Halap (megáll p hely) „ 
Vámos Pércs . . . „ 
Ábrány (megállp.hely) „ 
Ér-MihUyfalva . . ,
Reazege-Szansiló . ,

■ Nagy Károly .... 
Kis Majtény . . . „
Zsadány „
Ssathmár-Németi . . „

; Vegyes vonat 1
1 ti 13 ]

! I- II. in. IV. 1
os» tálylyal |

óra P- óra p i
délután éjjel

3 51 2 52
4 21 3 26
4 37 3 45
4 57 4 08 j
5 24 4 39 i
6 02 5 23
6 41 6 10 1
7 13 6 46
7 40 7 17

! 7 68 7 37

Állomások

Szathmár-németi . indulás 
Zsadány . . .
Kis Majtény . .
Nagy Károly . .
Reszege-Szanistló 
Ér-Mihály falva .
Abrány ímegállp helyj , ] 
V*mcs Pércs .... 
Haláp (megállp.hely) , 
Debrecsen . . érkeaéa

reggel 
10

■......................... ■Dp

Hirdetmény.
Van szerencsém tudatni minden t. ez. isme­

rőseimmel, hogy a folyó október hó 1-töl fogva 
ügyvédi irodámat a hagymatér 16-ik számú ház­
ba tettem által. 421 3—6

Nagy Gusztáv,
köz- és váltó-Ugvvéd.

Hirdetés.
Örvényi Ottó gyógy­

szertárába egy hat gymnasia lis 
osztályt jó eredménynyel vég­
zett tanuló gyógyszerészi gya­
kornokul íel vétetik. 4103=3

A 11. száma vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki^ , 
Pest felól jövő I. sz., illetőleg az osztr. állam vasútnak Pestről reggel 7 óra 30 pereikor | 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa felöl a tiszavidé<i vasút 3. sz. vonatával ...

A 13. szama vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásbanáll a tiszavidesi^ ; 
Pest felöl jövö 5. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor r 
sz. vonatával, továbbá Kassa felöl a tiszavidéki vasat 6. sz. vonatával. ., ttst

A 12. száma vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszM1' . 
Pest felől menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre e 
sz. vonatával, továbbá Kasaa felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vooatával. .,-v

A 14. száma vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszaw 
Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre • 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasat ö. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év junius haváb n.
A vezérigazgatóság*

Debreoeeo, 1871. Nyomatott Teleid! L.betűivel. vS*echenyi -utca* 1814. sz. a j

1871. ÜL
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Előfizetés

Helyben es p«| 
ügy évre lOfrt— lii.
Fel évre
gjőflsetéei pénz % 
t »piaci. \ ereey -h|
»«erkesztösegbe ben

Kléfivethelnil 
> xelrfSilt’f4)OséflCBu 
< kereskedesebec e * szJ 
t Egyebütt » poétán j
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Mégegyszer £ 
ügyé

Az „Ellenőri 
n élénk hírlapi v| 

„óvód „törzstiszl 
ágolt állomány beli tial 

Előbbi a kivételei 
-—.ellett főleg szemeik!

I 0it állománybeli tisl 
zolgálati teendőikben! 
.eco tanúsítanak es sj 
lók ip' kik vezényeli 1 

Hiszen ha csak 
ir a fejünk sem táj:i 
iek jövője miatt!

Ki hat hét lefut 

jgzes hadgyakorlatok 
l0k, századok, záazlc 
tébe magát be nem 1 
.tató tanítása melletl 
•zénylésre soha uemj 

Ellenben figyelés 
^ti tehetségét, s ha a 
ithetnők, az őt leginj 
en alkalmaznék. : 

Hány elméletileg 
4nő katona van, ki rl 
le a vezérkarhoz 
Sasznavebető ember, te 
Skle tervek munkálatai! 

De ha úgy találni 
jszt nr, legyen ő akár 
ig szabadságolt állom! 

Aorlati, sem az elmélej 
aálható, minden haboz 
aók szélnek, hogy ma] 
sége és hajlamának 
pályát válaszszon , hol 
hasznavehető embere 1 
csak a hivatott altisztek 
állomást el.

A katona érdeme] 
■csupán abban rejlik, 
umkehrt euch“-ot 

dja kurjantani. 
Őszintén szólva, 

jözt a szabadságolt 
lek nincs jövőjük, s 
lozzájok csatolt n-ménL 
"iszük sem felelne meg.l 

Mert nem elég a re 
ivei sz-mben , csupán T 

yit tiszti képezdél 
iliunk.

A jövö harezd 
lyüket megállani a kai 

linden napra van ujabl 
tlójok, mit ha elmulasf 
ik utánapótolni. I 

A hadtani munkál 
ik. Évtizedeken át na 
'i katonai kézikönyv, I 
ivégződött német-franc 

Sok tiszt, és igen! 
ezheti meg erre, kd 

lép ez az okoskodás, 
iber van ám abban a 

ilyzetben, hogy a kiL 
legjelenő hadtani könjl 

lapjait mind megszí 
I van. j
Mi e bajo'i kétféle! 

[thetni. I
Először, ha minden] 

fndezett könyvtára ldj 
nini akaró tiszt mind] 
'üyvet ée időszaki folj 
minden a hadászat és 1 

újabb tapasztalat felcj 
irezhet magának.

Másodszor, ha a hl 
_ figyelme oda irányull 

l#bb, kiválóan jeles szál 
W a mintákul szolgáló] 
F megjelen, rögtön ml 
omassék, s az a tisztel 

•bb áron adassék. I 
Ilyenekül tekintene! 

Jchiv* czimü kitünl 
folyóiratot, melyből k| 
rnökkari tisztek tanull 
ecsben megjelenő „0| 

“itairwissenscha Hieben] 
gonddal szerkesztJ 

. Ha azonban ilyesmi 
*a ásba kerülne, a dolgl 
«ns segíteni, és pedig 
dim Ugyérség egy nap 

f?na' szaklapot indita 
, _ S-erkesz-ő és munkai 
^vni, melyben minden 
en mutatkozó újabb tJ

! eüezLS k at^ felölelte!
tegyvernemhez tartó 
abböl. E lapot aztá 
®*Ijnak kötelességsi 
® körülményekhez


